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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO DEZ, REALIZADA NO DIA SEIS 

DE ABRIL DE 2015, ÀS DEZESSETE HORAS, 

NA CÂMARA MUNICIPAL. 

Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, se realizou na sede do Poder 

Legislativo Municipal, situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, Centro, Santa Maria de 

Jetibá, a sessão Legislativa Ordinária de número 1 O, sob a presidência do Vereador 

Hilário Boening, com a presença dos Senhores Vereadores: Adair Lucht, Adilson 

Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun, Emilson Vieira da Silva, Elmar Francisco Thom, 

Jean Jaques Lauvers, Joel Ponath, Luiz Orlando de Oliveira, Roberval Stuhr, Selene 

Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1 o Secretário da Mesa Senhor 

Vereador Arlindo Lagass e o Presidente observando a presença dos Senhores 

Vereadores e da Senhora Vereadora, em nome de Deus declarou aberta a presente 

sessão, proferindo que a mensagem bíblica escolhida pela Vereadora Selene Jastrow 

para a sessão se encontra no Livro de Romanos, Capítulo 12, Versículos 01 e 02 qual fez 

a leitura. Passando para os oradores inscritos na Tribuna Livre, o Presidente convidou o 

primeiro orador inscrito pastor da Igreja Evangélica Luterana do Brasil Heder Frederico 

Pieper Gums que se relacionaria sobre a páscoa, mas não estava presente. 

Seguidamente o Presidente convidou o segundo orador inscrito, o secretário municipal de 

esporte Senhor Hanz Dettmann Júnior que fez a apresentação do Projeto Rua Radical. O 

Vereador Roberval Stuhr se manifestou. Em sequência, o Presidente convidou a Senhora 

Selene Hamer Tesch que expôs sobre o tema: Personalidade do ano de 2014 - prêmios 

de A Gazeta - categoria empreendedora e formação de lideranças. Dando 

prosseguimento à sessão, Presidente colocou em votação a Ata da sessão ordinária de n° 

08, realizada no dia 23 de março de 2015 que foi aprovada por unanimidade. De igual 

modo, o Presidente colocou em votação a Ata da sessão extraordinária realizada no dia 

23 de março de 2015 que também foi aprovada por unanimidade. Em sequência, o 

Presidente solicitou ao 1 o Secretário da Mesa Vereador Arlindo Lagass que procedesse a 

leitura do Expediente do Dia que constou das seguintes matérias: Veto ao Projeto de Lei 

no 44/2014 - que altera o artigo 1° da Lei n° 180/1986, denominação da Ave~ 
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Frederiêõ Grulke, de autõria dõ Vereadõr Rõberval Stuhr. Prõjetõ de Lei n° 02í2015- que 

dispõe sobre a denominação da Rua Lucy Ponath Marquardt, de autoria do Vereador Luiz 

Orl·ando de Oliveira. Indicação n° 08/2015 - que indica a reforma do prédio da Prefeitura, 

bem como instalação do projeto de corpo de bombeiro, de autoria do Vereador Elmar 

Francisco Thom. Moção n° 04/2015- que congratula a Senhora Selene Hamer Tesch, de 

autoria do Vereador Presidente Hilário Boening . . Convite. Lançamento do inventário do 

acervo fotográfico da ACURBE, - 155 anos de imigração no Espírito Santo, no dia 1 O de 

abril de 2015, às 19 horas na quadra de esportes "Alberto Ricardo Raasch" em São 

Sebastião de Belém. Atenciosamente: · Martin Boldt, coordenador geral da ACURBE. 

Encerrada a leitura do Expediente, o Presidente encaminhou o Projeto de Lei e o Veto 

para as comissões para exame e parecer. A Indicação e a Moção seguem para a ordem 

do dia da próxima sessão ordinária. Não havendo oradores inscritos no Pequeno 

Expediente, passando para o Grande Expediente, o Presidente convidou o primeiro 

orador . inscrito Senhor Vereador Adilson Espíndula que após cumprimentos saudou ao$ 

ouvintes da Rádio Pomerana FM e internautas que acompanham todas as sessões. 

Saudou em especial a senhora Selene Hamer Tesch, parabenizando-a pela conquista do 

prêmio Personalidade do ano de 2014- prêmios de A Gazeta- categoria empreendedor;.a 

e formação de lideranças, ponderando que pôde ler sua história que foi publicada no 

jornal A Gazeta, dizendo para a senhora Selene Hamer Tesch que é um orgulho para este 

Município uma pessoa tão especial. Agradeceu aos trombonistas da comunidade de Rio 

das Pedras que na manhã de páscoa o acordaram às 5 horas entoando músicas de 

páscoa e isso aconteceu também em outras comunidades, ressaltando que em Rio das 

Pedras isso acontece há muitos anos e é muito agradável ser acordado pelo coro de 

trombones celebrando a vida, fazendo esse agradecimento em nome de sua esposa aos 

trombonistas que se dividiram em várias turmas para que todos os membros da 

comunidade Martin Lutero fossem presenteados com as mais lindas canções. Falou sobre 

servidor da Câmara ~v1unicipal Senhor Sigmar ~v1iertschink que não estava presente na 

sessão, ponderando que tem muito orgulho desde que chegou nesta Câmara de todos os 

funcionários que aqui trabalham e sempre leva em seu coração a eterna gratidão a todos 

os funcionários que sempre o ajudaram, parabenizando cada um, saudando o seu novo 

assessor parlamentar Joelis Abeldt e em nome do contador desta Casa de L~r 
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Sigmar ~-~iertschink que todos os demais funcionários sintam-se homenageados, 

parabenizando o senhor Sigmar Miertschink pelo sucesso alcançado na contabilização 

das contas da Câmara Municipal e da respectiva prestação de contas ao Tribunal de 

Contas, superando com muito esforço e muito estudo as mudanças ocorridas no plano de 

contas públicas e respectivo demonstrativo a partir do exercício de 2014, dizendo que 

felizmente existe nesta Casa de Leis, um profissional que se atualiza permanentemente e 

que nesse ano está fazendo um novo curso superior, tornando-se um exemplo para 

muitos jovens que ainda não descobriram que o sucesso profissional depende dos 

desafios e também de muita força de vontade, fazendo assim esse registro. O Presidente 

convidou o segundo orador inscrito Senhor Vereador Joel Ponath que após cumprimentos 

ponderou que recebeu várias reclamações a respeito de um quebra-molas que foi 

instalado próximo a Cooperativa, frisando que a instalação desse quebra molas, não foi 

feito pela prefeitura municipal, mas pela cooperativa e o referido redutor de velocidade já 

causou vários acidentes de carros e motos, ponderando que não é contra a instalação de 

quebra-molas, mas sim da forma como são feitos, muito alto onde os caminhões precisam 

parar para poder passar e um quebra-molas deve ser instalado com a finalidade de 

diminuir a velocidade e não de parar os veículos e gostaria que fosse corrigido para não 

causar transtornos para a população. Em aparte o Vereador Roberval Stuhr fez uma 

analise sobre quebra-molas e porque esta cidade toda pede quebra-molas na sua porta, 

seja no centro ou no interior, e essa reflexão que deve ser assumida pelo coletivo da 

sociedade e em sua opinião própria é contra a instalação de quebra-molas, mas em 

alguns locais são necessários tamanha é a violência que se promove no trânsito e 

conclamou a todos os cidadãos trafegarem no perímetro urbano na velocidade autorizada 

que é de 40 km por hora e ai não será necessário à instalação de redutores de 

velocidades se todos nos obedecermos aos limites de velocidade e cabem a nós cidadãos 

respeitarmos e nos conscientizarmos de nossas obrigações. Em aparte o Vereador 

Valdevino Manske ponderou que o Vereador Robental Stuhr cita a importância de 

conscientização da população em relação aos perigos da alta velocidade, mas os jovens 

não têm consciência de seus atos, dizendo que na cidade do Município vizinho em ltarana 

a cada 50 metros foram instalados redutores de velocidade e não acontecem acidentes, 

considerando ainda que o trânsito de veículos na referida cidade e muito inferior ao deste 

~ 
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Município. O Vereador joel Ponath retomando a palavra disse que concorda com a 

opinião dos colegas Vereadores, mas neste Município as coisas são complicadas, haja 

vista que em locais que são desnecessários a instalação de redutores velocidade e outros 

onde há grande necessidade da instalação de redutores de velocidade isso não acontece 

como na reta da fábrica do senhor Bruno Plaster onde é necessária a instalação de radar, 

dizendo que foi a Colatina e antes de chegar à cidade se deparou com um radar em uma 

curva, um local onde não existem moradores e nenhum movi menta e não entendeu 

porque ali havia um radar, e na Vila dos Italianos onde é necessária a implantação de um 

radar existe um quebra-molas. O Presidente convidou ainda o terceiro orador inscrito 

Senhor Vereador Elmar Francisco Thom que após cumprimentos saudou em especial seu 

novo assess'?r parlamentar. Inicialmente agradeceu ao secretário municipal de interior 

senhor Arlindo Repke e os funcionários que trabalham nas máquinas que fizeram a 

manutenção das estradas de Recreio, Alto Recreio, Rio Bonito, Rio Nove, São José do 

Rio Claro e Santa Luzia não conseguindo finalizar a manutenção de todas as estradas, 

mas grande parte está pronta e assim a população pode trafegar com mais conforto e 

poderão escoar as produções agrícolas com mais facilidade. Relacionou-se sobre a 

secretaria municipal de saúde, ressaltando que algumas situações não entende, haja vista 

que o deputado Marcus Vicente através de emenda parlamentar destinou uma 

ambulância para a comunidade de Recreio e a secretária municipal de saúde senhora 

Rosilene Stuhr de Souza teve a ousadia de tirar o referido veículo da comunidade a que 

pertencia, frisando que a ambulância pertence a comunidade de Recreio para prestar 

atendimento para a comunidade e quando a comunidade precisa da ambulância não 

conseguem localiza-la e no último sábado ao ir para Vitória encontrou o referido veículo 

em Mangaraí e sua opinião é que as ambulâncias permaneçam nas comunidades para 

qual foram destinadas e são alugados muitos imóveis pela prefeitura municipal, que 

aluguem um local adequado para os motoristas ficarem. Relacionou-se ainda sobre os 

semáforos do centro desta cidade que estão queimados, questionando se o secretário 

municipal de serviços urbanos senhor Norberto Holz não tem condições de providenciar 

as lâmpadas dos semáforos que estão queimadas, já faz muito tempo que essa situação 

tem causado transtornos no trânsito, salientando se a secretaria municipal de serviços 

urbanos não tiver dinheiro para lâmpadas, o Município está falido, são tantos des# 
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que estão acontecendo nesta administração, à pavimentação asfáltica que dá acesso à 

comunidade de Recreio está toda danificada, a população paga os seus impostos e quer 

retornos e é falta de interesse e organização por parte da administração municipal. Em 

aparte o Vereador Jean Jaques Lauvers ressaltou que com a paralisação do semáforo os 

motoristas não param para a passagem dos pedestres e isso poderá causar graves 

acidentes com a perda de um munícipe ou turista e isso deve ser corrigido. Em aparte o 

Vereador Adilson Espíndula ponderou que acredita que o semáforo foi desligado devido à 

pavimentação asfáltica no centro desta cidade e depois haverá uma reestruturação da 

sinalização, e com as obras do asfaltamento se o semáforo estivesse funcionando o 

trânsito estaria ainda mais caótico e congestionado. Em aparte o Vereador Roberval Stuhr 

ponderou que a fala do Vereador Adilson Espíndula levanta o questionamento de que o 

semáforo estaria desligado devido às obras do asfaltamento no centro desta cidade, o 

que aconteceu foi um forte temporal que acorreu em um domingo com raios muito fortes, 

muitas coisas queimaram e dentre elas o eletrônico do semáforo e o eletrônico custa 

acima de oito mil reais e então precisa passar por processo licitatório e está se tentando 

entrar na adesão de ata de outro Município que tenha licitado esse equipamento para que 

seja adquirido o mais rápido possível, ressaltando que todos sabem que o processo 

licitatório é longo e moroso, não sendo simplesmente a queima das lâmpadas nem 

desligado em função das obras, apesar de concordar com a opinião do Vereador Adilson 

Espíndula. O Vereador Elmar Francisco Thom retomando a palavra ponderou que quanto 

à fala do Vereador Jean Jaques Lauvers em relação à segurança dos pedestres ao 

atravessarem a rua, um dia desses estava próximo ao comércio do Geraldinho e um 

ônibus ao curvar quase atingiu uma senhora e essa situação deve ser analisada com 

carinho e quanto à fala do Vereador Roberval Stuhr sobre licitar o eletrônico do semáforo, 

o problema em si não é licitar, porque a equipe de licitação tem interesse de fazer, o 

problema é o processo andar, sair do jurídico da prefeitura que é muito lento e chegar até 

a equipe de licitação e isso deve ser olhado antes que aconteça uma tragédia. O 

Presidente convidou o quarto orador inscrito senhor Vereador Jean Jaques Lauvers que 

após cumprimentos frisou que na última quarta-feira (1 o de abril) aconteceu uma reunião 

para instalação de um posto de atendimento do Banestes ou mais tarde uma agência 

bancária do Banestes e a população de São João de Garrafão deu mais uma vez o 

:# 
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exemplo de companheiro e união quanâo querem algo para a comunidade. Ressaltou que 

na ocasião estiveram presentes o senhor Jacinto que é o gerente e sua equipe de 

funcionários do Banestes, e o mesmo deixou bem claro que será aberto um posto de 

atendimento na referida comunidade, e o movimento será analisado dentro de três meses 

e conforme o resultado e volume de negócios será instalada uma agencia bancária do 

Banestes. Registrou a presença de três secretários municipais, vice-prefeito municipal 

senhor Arcílio Agner e como Vereador representou esta Casa de Leis, agradecendo a 

Igreja Luterana que cedeu espaço para realização da reunião, ressaltando que a 

população de São João de Garrafão está de parabéns pela união em busca de um 

objetivo comum, onde compareceram cerca de quinhentas pessoas dentre eles 

empresários e agricultores, se colocando à disposição para contribuir no que for preciso 

para ajudar sua comunidade a crescer, frisando que sua comunidade está em 

crescimento e tem se desenvolvido a cada dia e merece o carinho de ter uma agência 

bancaria novamente, haja vista que há anos atrás havia na localidade uma agência do 

Sicoob, mas por ter sido assaltada não permaneceu no local. Falou ainda sobre as pontes 

que estão sendo construídas na localidade de São João de Garrafão, houve uma .parada 

nas obras devido às últimas chuvas e essas obras têm trazido transtornos para a 

população da comunidade e mesmo pessoas que passam no referido local, ressaltando 

que as vigas já estão no local, e o responsável pela construtora Imigra lhe ligou e disse 

que levariam o material para fazer as cabeças das pontes e tudo está correndo dentro do 

prazo. Em aparte o Vereador Roberval Stuhr informou que as pontes de São João de 

Garrafão são provenientes de convênio do Governo do Estado, da SEDURB de n° 

72/2014 no valor de setecentos e sessenta e dois mil, quinhentos e oitenta reais e seis 

centavos e o Município somente recebeu a primeira parcela do cronograma no valor de 

trinta e oito mil e cento e vinte e nove reais, foi pago o valor de cinco mil e duzentos e oito 

reais pela ponte da Vila de Cima e vinte e nove mil para a outra ponte, ponderando que o 

Goveíno do Estado solicitoü aos píefeitos münicipais qüe não fizessem íepasses até o 

final do mês de abril e em maio confia no Governo Paulo Hartung que fará os demais 

repasses do cronograma de execução das pontes em São João de Garrafão e deste 

modo não adianta querer criticar o Vereador Jean Jaques Lauvers, o prefeito municipal ou 

o vice-prefeito, porque se for pago adiantado, depois não poderá usar o conv~ 
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Governo do Estado e todos sabem como funcionam as leis e população que anda um 

pouco irritada no Brasil deve ser informada, pois acham que nada está bom, a verdade é 

essa. O Vereador Jean Jaques Lauvers retomando a palavra ressaltou que esteve no 

gabinete do prefeito municipal qual lhe informou que no máximo na primeira semana do 

mês de maio o Governador do Estado estará repassando as demais parcelas e a 

população deve ter paciência, ponderando que duas pontes da magnitude que serão 

construídas em São João de Garrafão não têm dentro de Santa Maria de Jetibá. O 

Presidente convidou a quinta oradora inscrita Selene Jastrow que após cumprimentos 

ponderou que com imensa alegria faria um convite para o dia 10 de abril (sexta-feira), às 

10 horas no estádio Cleber Andrade onde o deputado federal Paulo Foleto em parceria 

com o Governador do Estado entregará uma retroescavadeira para o Município de Santa 

Maria de Jetibá, deixando os seus agradecimentos ao deputado Paulo Folleto e ao 

Governado do Estado Paulo Hartung. Salientou que ligou, mas o secretário municipal de 

interior senhor Arlindo Repke não a atendeu, haja vista que na semana passada visitou as 

escolas para terminar a campanha de vacinação contra HPV e esteve em Alto Santa 

Maria, Córrego Simão, Rio Plantoja, Rio Cristal e ficou estarrecida com a situação 

precária das estradas que estão cheias de matos e em péssimo estado de conservação, 

pedindo ao vice-prefeito Arcílio Agner que olhe as estradas, pois isso foi uma promessa 

política que não está sendo cumprida e como o secretário municipal de interior senhor 

Arlindo Repke não atende ligações que possa ouvir através da internet e atender as suas 

reivindicações. O Presidente convidou o próximo orador inscrito Senhor Vereador Clovis 

Braun que após cumprimentos ponderou que gostaria de parabenizar o colega 

parlamentar, Vereador Elmar Francisco Thom, por seu questionamento na ultima sessão, 

pois é muito importante que os atos dos políticos sejam transparentes. Essas atitudes nos 

dão a oportunidade de esclarecer os fatos e também fazer com que a população saiba o 

motivo pelo qual, o seu voto foi contra a CPI, passando algumas informações: Uma CPI 

tem custo, por mais que não pareça, uma CPI pode gastar com transporte, hospedagem, 

visitas a locais investigados, consultorias e auditorias, materiais de escritório, lanches, 

energia, funcionário e muitos outros, não parece muito falando assim, mas espera o final 

do processo, a conta pode ficar alta. Expôs um exemplo da Câmara dos Deputados a 

"CPI do Tráfico de Armas", onde foi investigada a entrada de armas no Brasil. Em 2005 e 

' 
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2006, e o custo foi R$ 177.946,16. E quai foi o resuitaâo ... üm reiaiório recomenâanâo o 

aumento do rigor em presídios, penas alternativas, aumento de fiscalização, sugeriram 

que a polícia federal exerça maior controle. Para isso não é necessário se gastar mais de 

170 mil reais para concluir o que poderia ser feito somente com o cumprimento das 

obrigações de cada um. O grande lucro incalculável para um Vereador participar da 

instalação de uma CPI, está na propaganda, o grande negócio é aparecer, a CPI se 

transforma num grande palanque eleitoral. Se uma CPI fosse apurada e julgada sem 

espetáculo ninguém mais ouviria falar nessas três letrinhas, CPI. Ressaltou que analisou 

os documentos e verificou que a licitação estava correta, foi publicado em jornais, o valor 

era de mercado, o contrato foi analisado pela procuradoria, a empresa prestadora 

apresentou todos os documentos exigidos, os relatórios de execução foram apresentados. 

Esse serviço foi prestado para socorrer a cidade num momento de grande dificuldade, 

que todos devem lembrar que no final de 2013 e início de 2014 tivemos muita chuva, 

barreiras em muitas estradas, alagamentos e aterros que precisavam ser feito. 

Concluindo frisou que acredita que tudo está de acordo com a lei . Mas se tiver alguma 

irregularidade que sejam punidos os responsáveis. Em aparte o Vereador Roberval Stuhr 

ponderou que o Vereador Clovis Braun foi extremamente feliz em sua fala que na íntegra 

faz um paralelo dos motivos que levaram a CPI e das pretensões que se tem, onde disse 

ainda que analisou toda documentação e tudo que precisou foi explicado e confirmado e 

essa é atitude de fiscal que defende e faz, não precisa de uma CPI para apurar um fato, 

havendo irregularidades ai sim se abre uma CPI. Em aparte o Vereador Joel Ponath 

ponderou que com todo respeito que tem pelo colega Vereador Clovis Braun, não abriu 

uma CPI para fazer um palanque eleitoral, dizendo ainda ao referido Vereador que o 

mesmo não leu nenhum papel do processo, haja vista que a CPI não se refere a enchente 

ocorrida em 2013, ressaltando que a licitação está sim correta, mas o que está sendo 

questionado é o local do serviço prestado e gostaria que o colega Vereador Clovis Braun 

como fiscal izadoí qüe vá ao local qüe está sendo investigado e olhe se algüma máqüina 

trabalhou lá depois do ano de 2011 , e depois dê sua opinião. O Vereador Clovis Braun 

retomando a palavra ponderou que todos têm o direito de fiscalizar. O Presidente 

convidou o próximo orador inscrito Senhor Roberval Stuhr que após cumprimentos 

ponderou que nesta data é comemorado o segundo dia de pascoa, um dia que o~ 
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princípios religiosos guarda no seu trabalho e seus afazeres, somente fazem as pequenas 

coisas e é um dia que todos tiram para vir à cidade e nesta data houve um grande fluxo e 

movimento no centro de Santa Maria de Jetibá e desde modo relatou aos motivos que 

levaram o Poder Executivo a tomar a decisão de asfaltar o centro desta cidade, as vias 

que interligam esta cidade aos perímetros urbanos e cidades vizinhas, ponderando que o 

calçamento das ruas onde tem mais trafego eram os mais antigos, alguns foram feitos 

quando esse Município pertencia a Santa Leopoldina e esses calçamentos tem prazo de 

validade e estão vencidos e precisam de manutenção e os remendos logo soltam e os 

bloquetes provocam acidentes, citanda ainda a dificuldade de sinalização nos bloquetes 

que é muito difícil, não dura, os bloquetes trazem muita poeira, trepidação nas casas mais 

antigas e tudo isso foi analisado e o asfalto sendo feito sobre o paralelepípedo tem um 

custo mais baixo comparando a arrancar tudo e começar do zero, ressaltando já está na 

reta final o asfaltamento desta cidade e a sinalização vai facilitar muito para o transeunte 

que para, que se perde, vai facilitar o fluxo, vai melhorar para os pedestres, cadeirantes, 

idosos, mães com carrinhos de bebe, economia na varrição de rua, ai a prefeitura 

municipal poderá mandar alguém para Recreio que ainda não tem varredor de rua, 

ressaltando que fala se nas desvantagens que o asfalto traz e falar em enchentes é no 

mínimo equivocado esse raciocínio, pois está sendo asfaltado uma pequena quantidade e 

se o calçamento absorvesse tanta água, no fundo é areia e daria atoleiro, e fala-se ainda 

no turismo, frisando que em Domingos Martins as ruas são asfaltadas e tem turismo e do 

mesmo modo Santa Leopoldina e outros lugares que são considerados pontos turísticos 

são asfaltados e não é o asfalto que tirará o turismo desta cidade e acha que a questão 

que possa a vir nos penalizar é a questão da velocidade, mas a velocidade não está no 

asfalto e sim nas pessoas que já correm no calçamento, e por esse motivo precisa-se 

conscientizar as pessoas, pois em todos lugares acontecem acidentes e devemos 

obedecer as leis de trânsito e com a sinalização vertical e horizontal pretende-se também 

melhorar a iluminação com lâmpadas de led e assim as já existentes poderão ser 

utilizadas em outros locais que precisam de iluminação e para 99% dos cidadãos o 

asfaltamento trará benefícios. Parabenizou aos Vereadores que fizeram indicações de 

asfaltamento, parabenizou ao prefeito municipal, vice-prefeito, secretário municipal de 

obras e outros secretários que tiveram envolvidos nesse processo que trará um p 
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novo e é um marco na história e por esse motivo alguns se doem tanto. O Presidente 

convidou ainda o próximo orador inscrito Senhor Vereador Luiz Orlando de Oliveira que 

após cumprimentos e em nome da senhora Marília Lucht esposa do Vereador Adair Lucht 

saudou a todas as mulheres presentes na sessão. Fez o convite para o do 2° encontro de 

veículos antigos que acontecerá em Santa Teresa nos dias 11 e 12 de abril, ressaltando 

que anteriormente esse encontro acontecia neste Município e muitas pessoas gostam de 

apreciar os veículos antigos e que este Município desperte para que esse encontro volte a 

acontecer aqui. F alou sobre a obra de pavimentação asfáltica no centro desta cidade, 

ponderando que conversou com o secretário municipal de obras e serviços urbanos 

senhor Norberto Holz o porquê o semáforo ainda não havia sido consertado, ponderando 

que no último temporal queimou alguns aparelhos do semáforo e por isso acharam melhor 

esperar o término do asfaltamento para religa-lo, haja vista que ainda faltam algumas ruas 

para asfaltar para conclusão da obra que está ficando muito boa e juntos os Vereadores 

devem fiscalizar, pois está trazendo muitos benefícios para a cidade. Relacionou-se sobre 

a manutenção das estradas em Alto Recreio, São José do Rio Claro e Rio Bonito, mas 

ainda faltam alguns trechos como a estrada que dá acesso ao Horto Municipal da qual 

recebeu reclamações e em Caramuru existem alguns trechos que precisam ser feitos e 

ainda outras localidades deste Município bem como em Alto Rio Possmoser, pedindo 

providências. Em aparte o Vereador Elmar Francisco Thom parabenizou ao Vereador Luiz 

Orlando de Oliveira por suas palavras e quanto ao 2° encontro de veículos antigos que 

acontecerá em Santa Teresa, frisou que era um evento realizado neste Município, mas 

devido ao desentendimento entre o organizador do evento e a administração municipal 

esse evento não ocorre mais neste Município e é um evento que traz muitos turistas de 

desenvolvimento para o Município, ressaltando que foi no 1 o encontro de veículos em 

Santa Teresa e estava muito bonito e bem organizado, parabenizando ao prefeito de 

Santa Teresa pela realização do evento. O Vereador Luiz Orlando de Oliveira retomando 

a palavía pondeíou que a exposição de veículos antigos é üma cültüra muito bonita e atrai 

muitos turistas e já está em negociação a realização desse evento neste Município, já 

aconteceu uma reunião mais ainda não sabe o que foi decidido. Em aparte o Vereador 

Joel Ponath se relacionou sobre as estradas, ponderando que é necessária a atenção do 

secretário municipal de interior na estrada de Alto Jequitibá, depois do IFES e# 
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Alto Caramuru e não tem como as pessoas trafegarem já que o mato tem tomado conta 

das estradas. O Vereador Luiz Orlando de Oliveira retomando a palavra ponderou que 

passou nas estradas que o Vereador Joel Ponath se relacionou e existem alguns trechos 

que estão caóticos. O Presidente convidou o próximo orador inscrito Senhor Vereador 

Adair Lucht que após cumprimentos saudou em especial a sua esposa Marília. Agradeceu 

a secretaria municipal de interior pela manutenção das estradas, somente em dois trechos 

não fizeram. Relacionou-se sobre a fala do Vereador Joel Ponath na sessão passada, 

ponderando que não queria expor esse assunto, mas a população de Barra do Rio Claro 

lhe colocou contra a parede e deste modo relatou a história sobre a referida quadra, pois 

não tirou a quadra dali, o que mais queria era a construção da quadra em Barra do Rio · 

Claro, só que não tinha condição, não tinha terreno para construção, tinha um terreno 

combinado por quarenta mil reais e foi ao prefeito municipal e ao secretário municipal de 

esportes e conversaram sobre o projeto, mas ao perguntar o Senhor Vitorino sobre o 

terreno obteve a resposta que o ex-prefeito Hilário Roepke e o candidato a prefeito 

Lourival Berger na época da campanha combinaram o preço do terreno em quarenta mil 

reais, mas quando foi lhe procurar disse que não venderia o terreno por esse valor e 

queria sessenta mil reais no terreno e informou ao prefeito municipal que o valor .do 

terreno não seria mais o mesmo e assim o senhor Eduardo Stuhr disse que não tinha 

condições da prefeitura pagar sessenta mil reais no referido terreno e disse que seria 

justo pagar até vinte mil .reais e foi até a casa do seu tio e pediu para que ele fizesse uma 

doação do terreno e ele concordou, haja vista que já havia doado um terreno para a 

administração passada que iria construir um campo society e não construíram e por esse 

motivo não doaria mais terreno, somente venderia, ponderando que lutou para que tudo 

desse certo e foi acertado em vinte mil reais e o genro do senhor Paulo queria rasgar o 

cheque porque o valor era muito baixo, mas pediu ao seu tio para ajudar a comunidade e 

a administração a não perder o recurso que era um valor alto então o senhor Paulo Lucht 

doou um terreno próximo à igreja e a escola, ressaltando que precisava se defender, 

ponderando que não tirou a quadra de esportes do local, mas pelo contrário salvou o 

recurso e perguntou ao Vereador Joel Ponath o que é mais fácil, conseguir um recurso ou 

um terreno? Parabenizou ao Vereador Adilson Espíndula, Elmar Francisco Thom que 

conseguiram obras para suas respectivas comunidade, dizendo que quando · vai ~ 
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Brasília sempre leva váriõs ofícios pedindõ recurso, se a emenda vier será lucro para õ 

Município, agradecendo ao Deputado Federal Carlos Humberto Mannato que sempre tem 

destinado recursos para este Município, ressaltando que conseguir o recurso é mais fácil, 

mas o difícil é a compra do terreno e o terreno que conseguiu é muito bom, dizendo que 

não falaria sobre isso, mas a população lhe botou contra a parede. Em aparte o Vereador 

Joel Ponath ponderou que é mais difícil conseguir o terreno do que o recurso para a 

construção da obra e quando consegue um recurso não se deve deixar perder por falta de 

negociação e isso não cabe ao Vereador Adair Lucht, pois quem deve negociar é o 

prefeito municipal juntamente com o secretário de esportes e conhece o Senhor Vitorino 

Kosanke e ele iria vender o terreno e o terreno no senhor Paulo Lucht foi barato, dizendo 

que conversou com o deputado federal Marcus Vicente e o mesmo lhe garantiu que 

destinará recursos para construção de uma quadra em Barra do Rio Claro. O Vereador 

Adair Lucht retomando a palavra parabenizou ao Vereador Joel Ponath por sua luta, mas 

sabe da luta que teve em Jequitibá quando o Vereador Joel Ponath falou com a viúva que 

poderia pedir cento e cinquenta mil reais que a prefeitura poderia pagar, destacando que 

devem ser respeitado o Poder Executivo e o dinheiro público. O Presidente convidou 

ainda o próximo orador inscrito Senhor Vereador Valdevino Manske que após 

cumprimentos se relacionou ao dia mundial da saúde que é comemorado no dia 07 de 

abril e recebeu um convite da agente comunitária de saúde de Alto São Sebastião 

convidando para participar de um momento para conversar sobre a saúde, com auxílio de 

equipe médica. Ponderou que o irmão da Vereadora Selene Jastrow senhor Deolindo 

Jastrow lhe solicitou a manutenção da estrada depois da residência do senhor Vitorino 

Hamer que está intransitável. Em aparte a Vereadora Selene Jastrow ponderou que a 

referida estrada está realmente intransitável e o prefeito municipal senhor Eduardo Stuhr 

nas eleições foi ao local e fez promessas de melhorias na manutenção das estradas, mas 

isso ainda não acontecew n~sse~ pois anos. O Vereador Valdevino Manske retomando a 

palavra ponderou qüe em São Sebastião do Meio próximo a residência do senhor 

Hermínio Schmidt as estradas estão em péssimo estado e está difícil o transporte escolar 

transitar no locaL · Disse a•nda que as estradas principais de Alto São Sebastião estão em 

péssimas condições, quem precisa passar pelo local todos os dias tem reclamado que o 

estado das estradas tem danificados os veículos. Relacionou-se ainda sobre a situação 

~ 
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do DETR-uA.N desta cidade onde apenas dois funcionários fazem os atendimentos, e 

gostaria que o prefeito municipal tomasse providências, haja vista que os munícipes 

merecem e a arrecadação já está caindo porque a população já não consegue mais pagar 

seus impostos em dia e este Município tem muita demanda e o prefeito municipal poderia 

ceder alguns funcionários enquanto o Governador do Estado não toma nenhuma 

providência. Em aparte o Vereador Adilson Espíndula parabenizou ao Vereador Valdevino 

Manske pela sua preocupação com o atendimento do DETRAN deste Município, haja 

vista que desde o inicio do ano tem cobrado por diversas vezes providências e inclusive 

trouxe dados referentes aos veículos deste Município que ultrapassam o número de 

eleitores, ponderando que esteve no DETRAN e ficou incrédulo quando viu o número de 

pessoas para serem atendidas e o número de funcionários, destacando que este 

Município possui mais que o dobro de veículos de Santa Teresa, mas o DETRAN do 

referido Município possui mais atendentes, frisando que um dos funcionários queridos 

deste Município que trabalhava no DETRAN Senhor Jacó, que era bem quisto, foi pego 

de surpresa ao ver a sua exoneração publicada no diário oficial, ponderando que os 

munícipes estão fazendo vistorias em seus veículos em municípios vizinhos e nunca o 

nosso DETRAN deu uma má assistência como na atualidade, ressaltando que foi 

duramente cobrado pela falta de qualidade do serviço prestado no DETRAN. O Vereador 

Valdevino Manske retomando a palavra ponderou que essa preocupação não deve ser 

somente sua, mas sim de todos os Vereadores, ressaltando que um cidadão o abordou e 

disse que precisou ir ao DETRAN por três dias para ser atendido, e as pessoas não tem 

disponibilidade de tempo para passar vários dias no DETRAN, todos têm outros 

compromissos. Em aparte o Vereador Roberval Stuhr ponderou que a situação enfrentada 

no DETRAN começou a se arrastar depois das eleições para Governador do Estado, não 

somente neste Município, mas em todo o Estado houve uma contenção de despesas 

exagerada que precisou ser feito para fechar as contas e o Estado continua em contenção 

de despesas até o fina! de abril, salientando que este ~v~unicfpio está brigando por algo 

muito pequeno, haja vista que é grande a quantidade de lojas que compram e vendem 

veículos e usam o DETRAN, e este Município precisa de um CIRETRAN e neste sentido o 

prefeito municipal, vice-prefeito, secretário municipal de administração e a deputada 

estadual Janete de Sá se reuniram com o Governador do Estado tratando desse; 
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outros assuntos de serviços do Estado neste Município e assim inicialmente irá melhorar 

a situação do DETRAN e no futuro a construção de um CIRETRAN neste Município. Em 

aparte o Vereador Adilson Espíndula ressaltou que esse é um compromisso de todos os 

Vereadores que juntos devem lutar por melhorias neste Município, conclamando aos 

Vereadores a irem a Afonso Claudio para constar como o referido Município está sendo 

assistindo no que tange ao DETRAN, mas acredita que em breve a situação será 

normalizada neste Município por acreditar no potencial do Governador Paulo Hartung que 

é gente que faz. O Vereador Valdevino Manske retomando a palavra disse que este 

Município tem sido pouco assistindo, talvez o pior do Estado do Espírito Santo. Solicitou 

ao prefeito municipal que olhe com carinho o Morro do Gelo e Aparecidinha, que são 

locais esquecidos pelo prefeito municipal e a população tem sofrido com as péssimas 

condições das estradas, dizendo que a população tem cobrado melhorias diariamente, 

haja vista que todos os dias têm estado junto da população, até mesmo na igreja a 

população tem reivindicado melhorias. O Presidente convidou o próximo orador inscrito 

Senhor Vereador Arlindo Lagass que declinou da sua fala e ressaltou que têm Vereador 

que fala por quinze minutos e isso é falta de respeito com o colega, porque foi 

determinado que o tempo para cada Vereador se pronunciar no Grande Expediente é de 

cinco minutos e esse tempo deve ser respeitado, se mostrando indignado com a situação. 

O Presidente Hilário Boening ponderou que não tem como tomar providências, já que 

todos os Vereadores pedem aparte e quem está discursando concede e alguns debates 

de diversas situações devem ser resolvidos internamente entre os Vereadores e devem 

agendar reuniões com o Governador do Estado, porque algumas discussões nesta Casa 

de Lei estão ficando feio. O Vereador Valdevino Manske ressaltou que deveria olhar a 

ordem de inscrição no Grande Expediente. Passando para a Ordem do Dia o Presidente 

convocou o relator da comissão de Legislação, Justiça e Redação Final Vereador 

Roberval Stuhr para a leitura ,do...pareeer ~ ao Projeto de Lei n° 06/2015 que revoga a Lei 

Municipal n° 1.295/201 O, de autoria do chefe do poder executivo, com o voto do 

Presidente Arlfr1da Lagass desfavorável, Relator Roberval Stuhr favorável e do Membro 

Selene Jastrow-desfavorável. . O·.Presiaénte colocou o parecer em discussão e o Vereador 

Arlindo Lagass se manifestou ponderando ser desfavorável ao projeto, :.haja vista que-a, ei 

1295/201 O fosse revogada alguns serviços não poderiam mais ser feitos, prejudicando · ós 

# 
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pequenos produtores e não sabe porque o ministério público mandou revogar a referida 

lei e sabe que todos os serviços estão dentro da legalidade, dando assistência aos 

produtores que pagam seus impostos e inclusive as associações do Município sofrerão e 

a patrulha mecanizada não poderá trabalhar para o pequeno produtor e quem sofrerá são 

os produtores rurais, não é fazer serviço particular, mas dar assistência e o projeto está 

claro ele precisa se adequar. De igual modo o Vereador Valdevino Manske se manifestou 

e após cumprimentos ressaltou que se os Vereadores votarem favoráveis ao projeto cujo 

parecer está em discussão, não tem vergonha, e quando as máquinas saem para fazer a 

manutenção das estradas, não é feito a manutenção da chegada das casas dos colonos e 

tem dó dessas pessoas, pois muitas vezes é um trecho tão pequeno e se votar favorável 

ao projeto devem se mudar do Município, pois quem elaborou o projeto não pensa na 

população desse Município. Ainda na discussão do parecer o Vereador Luiz Orlando de 

Oliveira se manifestou e após cumprimentos ponderou que analisando a proporção deste 

projeto onde tem chegado os benefícios para os agricultores para quem defende evitar o 

assoreamento dos rios esse é um projeto que começa na ponta da comunidade, pois as 

caixas secas podem ser construídas e mantidas através desse projeto e vê que a maioria 

do munícipio é formando por pequenos agricultores que precisam de assistência e com a 

aprovação desse projeto esses agricultores não serão mais beneficiados. De igual modo o 

Vereador Valdevino Manske fez novamente o uso da palavra e ponderou que se esse 

projeto for aprovado ai sim a população terá o que falar, pois os Vereadores votaram a 

favor de um projeto que prejudica a população. Ainda na discussão o Vereador Adilson 

Espíndula fez o uso da palavra parabenizando aos Vereadores que já discutiram o 

parecer e a todos que já deram seus votos desfavorável, ponderando que fez parte da 

gestão passada onde a lei 1295/201 O foi aprovada e essa lei só traz progresso e 

desenvolvimento e a lei precisa ser cumprida na íntegra ela tem regras que precisam ser 

olhadas e não está sendo cumprido o que e a lei estabelecer e não votará a favor do 

projeto para não correr o risco de no amanhã saírem falácias que os Vereadores não 

querem mais ajudar a população. O Vereador Jean Jaques Lauvers também se 

manifestou e após cumprimentos ressaltou que Santa · Maria de · Jetibá1é· um Município 

dtfeFenciado. dos demais do Estado do Espírito Santo já que é 1 00% agrícolas e a lei 

1295/2010 deve ser cumprida e melhorada não tirar o que ainda tem, pois # 
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ãprõVãÇãõ dessã lei prejudiêã ã pãtrulhã meêãnizãâã, õs pequenõs agriêuitores e o 

comércio desse Município. De igual modo o Vereador Elmar Francisco Thom fez o uso da 

palavra e após cumprimentos parabenizou o ex-prefeito pela apresentação da referida lei, 

haja vista que naquela época as máquinas trabalhavam muito e atendiam a todos os 

colonos e jamais votará para revogar a lei 1295/201 O que tanto beneficia a população, 

ponderando que na atual administração esse trabalho está muito lento, frisando que o 

voto do Vereador Roberval Stuhr foi favorável, mas o mesmo deveria ter dó dos 

agricultores que fazem o seu comércio crescer e o agricultor deve ser valorizado. Ainda 

na discussão do parecer o Vereador Luiz Orlando de Oliveira fez novamente o uso da 

palavra e ponderou que as leis devem ser melhoradas para atender aos agricultores 

convidando a todos para participarem no dia 01 de maio de uma reunião com os 

agricultores para ouvi-los em seus desejos e anseios demonstrando o seu voto 

desfavorável ao parecer. De igual modo a Vereadora Selene Jastrow ponderou que já deu 

o seu voto desfavorável no parecer, ressaltando que se for necessário ir à promotoria irá, 

haja vista que foi o promotor que solicitou que a lei 1295/201 O seja revogada, dizendo que 

os agricultores precisam ter atenção por parte da prefeitura e se os Vereadores votarem 

favoráveis o prefeito municipal poderá dizer que foram os Vereadores que revogaram a 

lei. Ainda na discussão do parecer o Vereador Roberval Stuhr fez o uso da palavra e após 

cumprimentos ponderou que todos sabem que esse projeto de lei vem para o Poder 

Legislativo do Poder Executivo sob ordem de lei de um quarto poder chamado Ministério 

Público que está questionando a lei 1295/201 O e essa lei deve ser analisada pelo Poder 

Legislativo e emitido parecer, questionado o Vereador Adilson Espíndula por qual motivo 

essa lei foi criada e imagina que essa lei tenha vindo de algumas denúncias ao ministério 

público e ai a criação da lei 1295/201 O que vem legitimar a ação do Poder Executivo para 

atendimento da população. Frisou que o ministério público encaminhou o projeto ao Poder 

Executivo para encaminha""lo para esta Casa de Leis para que a lei seja revogada porque 

ela é inconstitücional e o píefeito tomoü a decisão de dividií a íesponsabilidade com a 

Câmara de Vereador, não de COlocar nas costas dos Vereadores a decisão e o nobre 

colega VereaddnAdilsori EspíAdula -cita -que a lei não está sendo cumprida, talvez porque 

não tenha sido estabelecida suficientemente com amaras para.r·e§se cufrl'p>rimento 

sugerindo aos assessores jurídicos desta Casa que façam um encaminhamento junto aó - ' 

;# 
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Ministério Público para resolver essa necessidade que e o número um da economia deste 

Município, da necessidade de atendimento aos munícipes, dizendo ao Vereador Elmar 

Francisco Thom que não aceita uma patrulha de máquina ficar a serviço de um Vereador, 

não quer isso sob os seus ombros, pois ai entra em um processo que não é legítimo, o 

que talvez esteja doendo e o que o Vereador não é dono da máquina para atender uma 

determinada região, mas compactua das falas dos colegas Vereadores, deixando bem 

claro as suas formas de agir e sua opinião. Ainda na discussão do parecer o Vereador 

Adilson Espíndula fez novamente o uso da palavra e após cumprimentos disse que o 

Ministério Público não legisla não, são os Vereadores que legislam e nunca votou com 

tanta convicção em uma lei e se este Município é o segundo maior produtor de ovos do 

Brasil e se 35°/Ó do que é comercializado na Ceasa vem deste Município e porque somos 

diferentes e o próprio secretário municipal de interior disse ao promotor que ele está 

realizando os serviços, mas está descumprindo a lei e foi nesse intuito que o promotor 

mandou revogar a lei 1295/2010 e quer ver provar a inconstitucionalidade da lei, dizendo 

ao Vereador Roberval que está convicto que essa lei só traz benefícios para Santa Maria 

de Jetibá. De igual modo o Vereador Elmar Francisco Thom fez o uso da palavra, e após 

cumprimentos parabenizou ao Vereador Adilson Espíndula por suas palavras e foi por 

denúncia que o Ministério Público mandou revogar a lei, haja vista que não estava sendo 

cumprida e quanto à fala do Vereador Roberval Stuhr que a lei era para beneficiar 

Vereador, nunca foi beneficiado por nenhuma máquina neste mandato, só pede para 

fazer o serviço dos produtores, pois todos devem ser atendidos porque pagam seus 

impostos e esse trabalho é feito através das associações para associados o que acha 

errado, haja vista que todos os agricultores devem ser beneficiados. De igual modo o 

Vereador Joel Ponath fez o uso da palavra e após cumprimentos ponderou ser 
~ ' • - J• ' 

desfavQrável a revogação ·da lei 1295/201 O, o que acha errado é o Mint&té~io Público não 

fiscalizar as-prefeituras que gastam milhões em carnavaLe.-s.hows, mas ·se preocupa em 

tirar o benefício do pequeno agricultor. Não havendo mais quem quisesse discuti-lo, 

submetido à votação o parecer foi aprovado por unanimidade e deste modo. o Projeto de 

Lei n° . 06/2015 foi . rejeitado. Passando para ·os inscritos . na · ExpUcaçã0. -~essoal o 

Pres~sente hliláriG- BseRing~ fez o uso da palavra e após cumprimentos ponderou que nesta 

data ao, vir par~ esta C;:l~~ .de Leis ficou muito triste com o grande volume de esterc~ 
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gaiinha em seu estaâo naturai que caiu próximo ao cemitério e isso é uma vergonha, suja 

os veículos que trafegam no local e traz mau cheiro e gostaria de em conjunto com os 

demais Vereadores elaborar um Projeto de Lei para que o cidadão seja multado, dizendo 

que não é contra o transporte de esterco de galinha, mas é contra quando colocam 

grande quantidade em cima do caminhão e quando sobem os morros metade do esterco 

cai na estrada trazendo transtorno para a população e isso tem acontecido com 

frequência no centro da cidade, ressaltando que tem vergonha de ser um santamariense 

neste dia e isso é inaceitável, não pode acontecer, pedindo aos avicultores que tomem 

mais cuidado ao transportar o esterco de galinha, salientando que não é a toa que Santa 

Teresa aprovou uma lei neste sentido, frisando que recebeu denuncias que em Rio 

Possmoser e São João de Garrafão constantemente deixam cair esterco de galinha nas 

ruas. O Presidente convidou o segundo orador inscrito na Explicação Pessoal senhor 

Vereador Elmar Francisco Thom que após cumprimentos agradeceu e parabenizou a 

comunidade de Recreio pelo lindo teatro da encenação da vida de Cristo que ocorreu na 

sexta-feira santa com um grande número de telespectadores, agradecendo ao prefeito 

municipal pela contribuição financeira para que a encenação fosse possível. Disse ao 

Vereador Clovis Braun que em relação a sua fala na presente sessão sobre a CPI, irá se 

manifestar na próxima sessão ordinária. O Presidente informou que os Vereadores devem 

protocolizar os currículos dos homenageados na sessão alusiva ao colono até 30 de abril 

e não havendo nada mais a tratar, convocou os Senhores Vereadores e a Senhora 

Vereadora para a próxima sessão ordinária a se realizar no dia 13 de abril de 2015, às 17 

horas e em nome de Deus declarou encerrada a sessão. Para constar, foi lavrada a Ata 

que após lida, discutida e votada, vai devidamente assinada: 

CÂMARA MUNICIPAL DE 
SANTA MARIA DE JETIBA-ES 

APROVADO 

1 3 ABR. 2015 
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